

基金预期四季度上调准备金率

同时认为小幅度提高存款准备金率政策对市场冲击有限,资金宽裕格局不会明显变化

□本报记者 秦宏

今年三季度经济增长势头减弱的结果并没有使基金经理敏感的神经得到放松。相反,基金经理们对四季度出台紧缩性货币政策的预期却越来越强烈,认为四季度再度上调存款准备金率的可能性很大。

日前出炉的统计数据,三季度国内生产总值、固定资产投资、工业生产和货币信贷等主要经济指标增速出现了不同程度的回落。但是,三季度证券投资基金季报显示,基金经理并不由此得出宏观调控已取得积极成效的结论。令不少基金经理忧虑的

是,未来几个月内经济增长仍有可能出现反弹。工银瑞信货币基金认为,尽管目前来看宏观调控已取得初步成效,这主要是行政性调控“立竿见影”的效果,但从货币信贷增速等主要经济指标来看,固定资产投资仍然存在反弹的可能。

表达类似观点的不止是工银瑞信。富国天时货币认为,在一系列宏观调控政策不断出台、效果逐渐显现的综合影响下,主要经济数据高速增长势头有所放缓,但防止经济增长从“偏快”转向“过热”的宏观调控任务远没有完成。招商安本增利债券基金认为,在喜见宏观调控效果显现的

同时,我们更注意到8月份发电量、PMI指数等领先性经济指标快速增长,这提醒我们宏观调控效果的持续性有待观察。

基于中央还会采取措施巩固宏观调控结果的预期,基金经理们认为四季度央行仍将会继续动用紧缩性的货币政策。兴业货币基金认为,预计在四季度个别时间点,经济数据有可能会出现反复,因此紧缩性货币调控随时有可能出现。

对于央行所选用下一步调控工具,基金经理明显倾向于数量型。国泰货币基金认为,目前困扰金融体系流动性过剩的问题预计将在较长时间内存在,出于回收过剩流动性的需要,央行年内再次上调法定存款准备金率的可能性依然存在。长信利息收益基金表示,为了进一步巩固宏观调控成果,四季度央行仍有可能再次出台紧缩性货币政策如上调存款准备金率等。

同时,基金经理对于央行运用利率手段的预期也在上升。国泰货币基金认为虽然利率手段在目前金融市场环境下宣示效用大于实质作用,但在中国经济高速增长的环境下,适当提高利率水平对提高资本的使用效益,优化资源配置将起到正面作用。工银瑞信货币基金则认为目前尚无法排除年内再次调整利率的可能,

需要进一步监测未来的物价走势、居民储蓄存款的变动趋势、股市房地产等资产价格的走势、固定资产投资的反响情况。

虽然基金经理均预期四季度将进一步紧缩,但是却认为在市场流动性异常充足的情况下,公开市场操作以及小幅度提高存款准备金率对市场冲击有限,不会使市场资金宽裕的格局带来明显的变化。申万巴黎收益宝货币基金表示,由于银行体系的流动性充裕且其流动性管理的能力有了明显的提高,以及市场对于后市的信心,我们认为市场对于央行紧缩性货币政策的反应有限,基本类似于三季度的情况。

基金妙语

赚钱啦赚钱啦——东方精选

我们高兴地对我们的基金份额持有人汇报,截至三季度末,我们的基金份额净值达到1.1287元,累计份额净值为1.5167元,创出基金成立以来的新高。这也意味着从我们的基金招募之日起到三季度末,不管什么时候申购我们基金的投资者都是盈利的,这让我们深感欣慰。

你郁闷,我检讨——万家保本增值

本基金股票投资部分在期初虽然进行了较大规模的减仓操作,但是仍然遭受了一定净值损失,让持有人也度过了一段郁闷的日子。本基金经理唯有加倍努力工作,才可以报答持有人一直以来的支持和理解!

现在不行不等于以后不行——基金久富

我们连指数都没有超越,这说明我们的策略制定存在较大的疏漏,对此我们已有深刻的反思。三季度里我们较为满意的工作是在核心策略的贯彻上依然如故,而且通过调研、沟通储备了一批值得长期投资的精品个股,这些将是久富基金未来得益良多的宝贵财富。

赛跑,我愿做乌龟——长信银利精选

今年行情转牛以来,本基金净值虽然在上涨速度上有所落后,但是上涨趋势则非常稳定而坚定,至今持仓3%以上重仓股涨幅100%以上的只有三只,全部为蓝筹白马股,按照持仓大小依次为招商银行、美的、盐湖钾肥,其中无一小型股。其中隐含的低风险提请我们的投资人高度关注。我们相信投资是一场长跑而非目前的短跑比赛,比的是投资眼光、研究实力和长期稳定收益的能力,而非目前市场看重的短跑速度。

能把简单说复杂了就显得深奥——博时平衡配置

“长期来看,我们都是死人”。经济增长的图像也不可能在短期一一映射到股票市场中,股票市场也因为多了群体的情绪和持仓变化的路径依赖而充满了刺激。

你管后事,我管现在——基金同智

本基金的封闭期将在2007年3月13日到期,基金的未来将由全体持有人决定。在此期间,我们将坚持“持有人利益最大化”原则,在控制风险的前提下,积极抓住一切市场的机会为持有人赚取更大利益。

不和你玩了——基金同益

三季度以来,市场热点仍然相对分散,题材股表现相当活跃,但这一操作思路不太适合大资金的参与,同时也容易混淆我们业已形成的投资风格,与我们研究创造收益的操作模式背离,我们基本没有参与此类投机。

又点股啦——长盛动态精选

最后提醒投资者的是:下阶段我们将重点关注的10只股票:中国工商银行、西飞国际、广船国际、特变电工、中信证券、沈阳机床、中国玻纤、康美药业、金龙客车、轴研科技。

(叶展整理)

蓝筹时代来临 基金谋求新盈利模式

□本报记者 叶展

过去的三季度行情跌宕起伏,基金像上半年那样“随地捡钱”的日子已经不再。毫无疑问,如何在余下不多的日子中获得超额收益,以求交出一份优秀的年报,是基金经理们现在思考最多的问题。

从三季度报告中,新的盈利模式已经依稀可见:基金经理开始将目光放在大盘蓝筹股身上,在有色、军工、消费品等成长类股票已经被充分挖掘之后,价值类股票似乎成为基金下一个布局目标。

随着中国银行、大秦铁路、中国国航等一批大型公司的上市,大盘蓝筹股在A股市场中的地位正在得到前所未有的提高。尤其是在市场即将迎来工商银行这一超级航母的背景下,大盘蓝筹在基金眼中的份量也显得分外重要。

富兰克林国海中国收益说,中国工商银行将在香港和上海两地上市,募集资金将超过人民币1100亿元,成为国内证券市场规模最大的首次公开发行;同时,中国人寿、平安保险、中移动和中石油等大盘蓝筹股都计划回归A股市场,中国股市正在迎来大盘股时代。

大盘股时代来临

招商先锋指出,上市公司整体将越来越显著地反映中国宏观和行业经济的真实状况,也将迎来投资中国的黄金时代。

蓝筹股价值凸显

今年上半年,大盘蓝筹股整体涨幅弱于大盘,那么,在基金眼中,这些“大象”是否具有吸引力呢?答案是肯定的。

易方达旗下的基金科翔认为,目前蓝筹板块的涨幅相对较小,估值仍然偏低,容易吸引新增资金,其基本面的变化会引发市场的强烈反应。

记者观察

一季一重点 基金牛市变得快

□本报记者 叶展

今年的前三季度已经过去,基金普遍取得了不错的业绩。不过,对于试图跟随基金步伐的投资者来说,不知所措的感觉却在逐步加深。一季度的有色,二季度的军工,三季度的银行,几乎每过几个月,基金拥戴的明星就要变一次。要发现基金一以贯之投资的“压箱底”品种,真的很难。

这不禁让人想起了2003年的情况,虽然市场总体远远比不上今年的火爆,但基金硬是把钢铁、银行、电力、煤炭、港口等大盘股排成了“五朵金花”,且龙头品种运行了长达一年多的升势。那时候,基金以“价值投资”为大旗,

却在很多基金的重仓股中。唯一的理由,是基金觉得股价涨幅已经很高。既然赚得盘满钵满,不如落袋为安,而所谓的估值,并不能阻挡基金获利套现的决心。

一位基金业内人士曾经这样描述基金投资时的心态:在一只股票上涨途中,由于看到其它买入的基金净值迅速增长,其它基金往往也会进入;但当大部分基金都已经买进之后,这只股票上涨动力衰竭,一些基金又会迅速退出,寻找下一个目标。

或许这种说法有失偏颇,但多多少少反映了基金在牛市里深恐净值落后的心理。毕竟,净值

已经消失在很多基金的重仓股中。

唯一的理由,是基金觉得股价涨幅已经很高。既然赚得盘满钵满,不如落袋为安,而所谓的估值,并不能阻挡基金获利套现的决心。

一位基金业内人士曾经这样描述基金投资时的心态:在一只股票上涨途中,由于看到其它买入的基金净值迅速增长,其它基金往往也会进入;但当大部分基金都已经买进之后,这只股票上涨动力衰竭,一些基金又会迅速退出,寻找下一个目标。

或许这种说法有失偏颇,但多多少少反映了基金在牛市里深恐净值落后的心理。毕竟,净值



大蓝筹受追捧,中国石化周K线重拾升势 张大伟制图

天治核心成长也指出,成长股经过市场充分挖掘下,估值过高,剩下的投资机会不是很多;而价值股重估,尤其是融资融券与股指期货等制度创新带来的大盘蓝筹股价值重估,以及整体上市与资产注入潮带来公司外生式的业绩增长,这些因素将刺激大盘稳步上扬。

淘金冷门板块

目前的大盘蓝筹板块中,如果计算即将上市的工行、银行股在市值上显然占据了明显优势。在人民币升值的预期下,基金对

银行股的长期态度仍然相当看好,不过,由于银行股在三季度涨幅相对较大,基金内部对该板块短期已经产生分歧。

目前来看,基金较为一致看好的板块包括钢铁、电力等今年以来涨幅明显落后的板块。

此外,对于上半年涨幅已经较大的地产和消费品类股票,部分基金仍然坚持看好观点。广发策略优选认为人民币升值将是影响四季度乃至明年全年行情的重要因素,因此包括金融、房地产、商业、消费服务等在内的非贸易品仍将是未来机会较多的板块。

基金持股占比最高的前30只重仓股

股票代码	证券简称	基金家数	基金持股(万股)	占流通股比例(%)
000895	S双汇	52	10,839.84	53.73
600694	S大商	52	9,207.09	53.60
600456	宝钛股份	23	7,165.87	52.66
002024	苏宁电器	39	15,464.87	52.57
000069	华侨城A	29	21,309.03	43.50
600519	贵州茅台	70	12,563.18	41.56
002007	华兰生物	7	1,829.34	40.77
600276	恒瑞医药	17	4,937.98	39.57
600271	航天信息	13	3,938.78	38.86
600361	华联综超	17	6,120.73	38.28
600583	海油工程	44	12,016.76	38.24
601006	大秦铁路	41	44,418.10	36.64
000402	金麒麟	27	23,815.66	36.53
600028	中国石化	82	100,764.61	35.99
600316	洪都航空	18	3,775.97	34.96
600036	招商银行	146	162,482.56	34.51
600143	金发科技	14	4,605.12	34.29
600563	法拉电子	6	3,097.86	33.04
600809	山西汾酒	14	3,316.61	32.52
600585	海螺水泥	9	6,462.78	32.31
600415	小商品城	19	1,816.17	31.66
600150	沪东重机	7	3,160.97	31.10
000063	中兴通讯	53	11,395.89	30.29
600309	烟台万华	29	13,497.08	29.38
600588	用友软件	5	2,434.79	28.90
600859	S王府井	11	5,352.51	26.98
000869	张裕A	17	2,234.80	26.90
000792	盐湖钾肥	25	8,361.50	24.89
600582	S天地	8	1,681.29	24.87
600761	安徽合力	14	4,419.96	24.82

基金新增重仓股明细

股票代码	证券简称	基金持股(万股)	占流通股A股比例(%)	市值(万元)
601006	大秦铁路	44,418.10	36.64	279907.52
601111	中国国航	20,169.52	24.61	72206.89
600748	上实发展	4,989.36	24.08	38571.96
600048	保利地产	1,169.73	9.75	32659.02
600797	浙大网新	6,688.43	13.21	28425.84
600690	青岛海尔	4,793.16	6.46	25212.01
600026	中海发展	2,445.34	5.42	19538.28
000936	华西村	3,080.62	12.36	12322.46
600201	金宇集团	1,674.44	10.27	9828.98
600823	世茂股份	1,759.99	8.24	9222.37
600195	中牧股份	980.11	6.05	8614.06
600423	柳化股份	943.99	9.31	8420.43
600829	S三精	690.51	7.09	8331.61
600895	张江高科	1,480.00	2.54	8228.80
600726	华电能源	3,080.97	5.71	8133.75
600511	国药股份	441.71	6.41	7091.14
600713	南京医药	1,187.41	8.51	6530.73
600779	水井坊	868.44	3.55	6148.55
002009	天奇股份	458.04	8.61	5107.17
000012	南玻A	623.60	2.86	5051.15
600357	承德钒钛	1,050.00	2.11	4326.00
002061	江山化工	272.94	8.98	4148.62
000819	S岳兴长	300.03	5.76	3975.45
000960	锡业股份	700.11	2.76	3934.6